

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ТРУД

ОРГАН КОБРИНСКОГО РК КП(б)Б И РАЙСОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 18 (31) Воскресенье, 10 июня 1945 г. Цена 15 коп.

Одержав великую победу над гитлеровской Германией, наш народ полон готовности еще выше поднять мощь советского государства. Советские люди, воодушевленные победой, горят желанием продолжать с новым, еще большим размахом грандиозное строительство. Окончание войны в Европе открыло для этого новые, исключительно благоприятные условия. Закрепим же военную победу новыми трудовыми победами на фронте социалистического строительства!

(„Правда“).

УЛУЧШИТЬ РАБОТУ ИЗБ-ЧИТАЛЕН

3 июня при райкоме партии состоялось совещание заведующих избами-читальнями Кобринского района по вопросу улучшения работы. На совещании присутствовали представители восьми сельских советов: зав. изб-читальни Песковского с/т **Мигура**, Лепесовского с/т **Ланишин**, Киселевского с/т **Олешкевич** и другие. Все они в своих выступлениях рассказали о проделанной работе, трудностях, которые имеются в настоящем время, о том, как намечают работать в будущем, какой помощи ждут от района партии, района и комсомольских организаций.

Политико-просветительной работе на селе должно уделяться сейчас особое внимание. Три года немецко-фашистские орды творили свои гнусные дела на территории Белоруссии. В распространении лживой фашистской пропаганды им помогали белорусско-немецкие и польско-немецкие националисты. Основной задачей изб-читальни является воспитание крестьянского населения в духе преданности и любви к нашей родине, большевистской партии и советскому правительству, разоблачение подрывной деятельности врагов народа.

Изба-читальня должна быть центром культурной работы на селе. Здесь надо проводить среди населения научно-просветительную пропаганду, распространять среди крестьян естественно-научные, агротехнические и зоотехнические знания, организуя лекции, беседы, громкие читки научно-популярных брошюр и статей, вечера вопросов и ответов.

В избе-читальне крестьяне должны получать повседневную информацию о международном и внутреннем положении Советского Союза путем политических докладов и бесед. В избе-читальне на видном месте следует вывешивать центральные, республиканские и местные газеты, проводить коллективное радиослушание. Здесь крестьяне должны знакомиться с советскими законами, с решениями пар-

тии и правительства, постановлениями местных партийных и советских органов.

Вопросы развития художественной самодеятельности, санитарно-просветительной, физкультурной, оборононой работы, вопросы обучения чеграмотных и малограмотных надо включить в план работы изб-читальни.

Больные и ответственные задачи стоят перед избачами. Всей своей работой они обязаны содействовать политическому воспитанию сельского населения, подъему его политической активности, направленной на выполнение государственных заданий.

Совещание показало, что изб-читальни нашего района не отвечают еще всем предъявляемым требованиям. Основным недостатком является то, что работой избачей недостаточно руководят. Район (зав. т. Кириллов) безответственно относится к этому важнейшему участку работы.

Подтверждением может послужить тот факт, что на штатной должности инспектора по политпросветработе района держит совсем иного работника. В Еремичском и Закросницком сельсоветах учителя не помогают в работе изб-читальни.

Большинство избачей не имеет достаточного опыта работы, не знает подчас с чего начать, как лучше построить свою работу. Однако консультаций с избачами не проводилось, на организованном семинаре ограничились несколькими лекциями, не было организовано обмена опытом работников.

Т. Олешкевич из Киселевского сельсовета указал на недостаточную помощь избам-читальням со стороны района библиотеки. Передвижные библиотечки комплектуются редко, художественной литературы в них очень мало. Следует отметить, как нетерпимый факт, отсутствие в ряде изб-читален книги тов. Сталина „О великой Отечественной войне Советского Союза“ и брошюры с Конституцией ССР.

На совещании выяснилось, что газеты в избы-читальни района доставляются с перебоями. Так, например, в Песковском сельсовете не получают выписанных „Правды“ и районной газеты „Труд“. Руководству почтового отделения необходимо принять меры по устранению этого недостатка.

Установлено, что не все избы-читальни имеют хорошие помещения и мебель, например, в Закросницком сельсовете, не обеспечены культинвентарем. Руководство сельсоветов обязано оказывать избачам конкретную помощь в обограждении изб-читальни, подготовке ее к зиме.

Необходимо организационно укрепить изб-читальни. До последнего времени ни в одной из изб-читален не выбран совет, из числа представителей местной комсомольской организации, сельсовета, активистов-крестьян, сельской интеллигенции. Организация совета—одна из первоочередных задач избача. Следует отметить, что уполномоченные райкома партии уделяют мало внимания работе избачей. Приезжая в сельсовет, они редко заходят в изб-читальни, не оказывают конкретной помощи. Уполномоченный райкома партии по Песковскому сельсовету т. Меньков последнюю беседу о международном положении провел в избе-читальне еще в марте!.

Большую помощь в работе сельсовета и избача могла бы оказать стенная печать. Однако в ряде изб-читален стенные гафты не выпускаются или писуются самими избачами. На совещании был поставлен вопрос об улучшении работы стенных газет. Зав. отделом пропаганды и агитации райкома КП(б)Б т. Левикова познакомила участников совещания с условиями конкурса на лучшую стенную газету района, который проходит в июне.

Активность, с которой прошло совещание, должна послужить залогом тому, что в ближайшее время работа изб-читален района будет коренным образом улучшена.

К КОНФЛИКТУ ФРАНЦИИ С СИРИЕЙ И ЛИВАНОМ

В связи с возникшим конфликтом Франции с Сирней и Ливаном, принял характер вооруженных столкновений, Советское Правительство обратилось с особым заявлением к Правительству Франции, а также к Правительствам Великобритании, Соединенных Штатов Америки и Китая. При этом Советское Правительство отметило, что, по поступившим сообщениям, на

территории Сирии и Ливана происходят военные действия и что находящиеся там французские войска вошли в столкновение с сирийцами и ливанцами, производя артиллерийский и минометный огонь, а также обстрел с самолетов столицы Сирии—города Дамаска. Вооруженные столкновения имеют также место в некоторых других городах Сирии и Ливана.

Количество убитых и раненых увеличивается с каждым днем. Положение усугубляется тем, что указанные три государства—Франция, Сирия и Ливан являются членами Объединенных Наций, участвующими в проходящей в Сан-Франциско Конференции.

Далее отмечается в заявлении Советского Правительства, что события в Сирии и Ливане не соответствуют духу решений, принятых в Думбартон-Оксе, и целям происходящей в Сан-Франциско Конференции Объединенных Наций по созданию организации для обеспечения мира и безопасности народов. Поэтому Советское Правительство считает, что должны быть приняты срочные меры к тому, чтобы прекратить военные действия в Сирии и Ливане и уладить возникший конфликт мирным порядком.

С этим предложением Советское Правительство обратилось к французскому Временному Правительству,

а также к Правительствам Великобритании, Соединенных Штатов Америки и Китая, которым

принадлежит инициатива создания послевоенной организации мира и международной безопасности.

Информбюро Наркоминдела СССР.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

Внимание мировой печати привлечено быстрым развитием внутриполитических событий в Англии, произошедших за последнюю неделю. В результате конфликта между двумя группировками английскими партиями—консервативной и лейбористской—внезапно прекратило свое существование коалиционное правительство, образованное в 1940 году, после начала войны в Европе.

Нынешний парламент, избранный десять лет назад, будет распущен 15 июня. 25 мая Черчилль в качестве лидера консервативной партии, располагающей значительным большинством в палате общин, сформировал переходное правительство, которое будет руководить страной до избрания нового парламента. Выборы состоятся между 5 и 11 июля.

Под знаком избирательной кампании проходит открывшаяся 21 мая в Блэкпуле конференция лейбористов, которая, по мнению английской печати, является самой ответственной и важной после конференции в Барнестоне в мае 1940 года, когда лейбористская партия решила войти в коалиционное правительство. Теперь делегаты конференции единогласно одобрили решение исполнительного комитета партии отклонить предложение премьер-министра Черчилля о сохранении сотрудничества.

Рабочие массы Англии идут на выборы под лозунгами борьбы за мир, за окончательный морально-политический разгром фашизма, за сохранение союза и дружбы с советским народом. Это нашло свое отражение в оживленных прениях в Блэкпуле по международным проблемам. Многие выступавшие делегаты подчеркивали необходимость единства между союзными державами и предостерегали против угрозы антисоветской пропаганды.

Обозреватель.

(Перепечатано в сокр. виде из газеты „Правда“).

Печать консерваторов в свою

КОНКУРС НА ЛУЧШУЮ СТЕНГАЗЕТУ РАЙОНА

Стенная газета должна быть обязательной принадлежностью каждого учреждения, предприятия, сельсовета, школы.

Чтобы поднять роль и значение стенной печати в нашем районе в условиях послевоенного развития, райком партии, совместно с редакцией районной газеты "Труд" к годовщине вероломного нападения гитлеровской Германии на Советский Союз, 22 июня, решил провести конкурс на лучшую стенную газету района.

Условия конкурса.

1. Иметь работоспособную редакцию в составе 3-4 человек.

2. Стоять свою работу по плану, согласованному с планом работы руководства хозяйственной, партийной и комсомольской организаций.

3. Строго соблюдать сроки выпуска газеты (не реже 2 раз в месяц). В каждом номере газеты помещать не менее 5-6 заметок.

4. Правдиво отображать работу своей организации, мобилизовывать коллектив на выполнение стоящих задач.

5. Бороться за внедрение социалистического соревнования, за рост производительности труда, рассказывать об опыте передовиков, бичевать лодырей, нарушителей трудовой дисциплины, вскрывать причины, мешающие работать лучше.

6. По всем поднимаемым вопросам добиваться принятия мер, о чём ставить в известность читателей.

7. Красиво оформлять газету, заметки писать грамотно, литературным языком.

8. Иметь актив рабселькоров, число которых постоянно увеличивать.

9. Держать тесную связь с редакцией районной газеты "Труд". Писать статьи и заметки о всем новом и общественно-полезном, а так же о недостатках, мешающих работе.

В конце месяца (о числе будет обявлено особо) в райпарктабинете состоится смотр стенных газет, и трем лучшим стенным газетам будут выданы премии в размере 300 р., 200 р. и 150 рублей, которые должны будут использоваться на улучшение оформления стенной газеты и премии лучшим редакторам газет и рабселькорам.

Райкомом партии утверждена смотровая комиссия из 5 человек, в составе которой т.т. Левикова (райком КП(б)Б), Ильясиюк (райисполком), Ковалевич (райком ЛКСМБ), Озовский (райвоенкомат), Доброхотова (редакция газеты "Труд").

КОМСОМОЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ

Решения XIII пленума ЦК ВЛКСМ в действии

Еще совсем недавно это была одна из отстающих комсомольских организаций района. Не за что было здесь хвалить комсомольцев. Собрания проводились редко, проходили они скучно, неинтересно. Обсуждалось на них только два вопроса: "Прием в члены ВЛКСМ" и "Разное". Если приема не было, то стоял один вопрос. А в "Разном" говорилось о плохой дисциплине комсомольцев.

Одной из основных причин такой работы комсомольской организации райисполкома являлась полнейшая бездеятельность секретаря комсомольской организации т. Мех.

На собрании, посвященном обсуждению решений XIII пленума ЦК ВЛКСМ, резкой критике была подвергнута работа комитета, секретаря комсомольской организации и от-

дельных комсомольцев.

— Какие же мы можем молодежи, если сами не организуем своей работы, если организационно, не укрепим свою организацию, не оживим комсомольскую работу? — говорили комсомольцы.

Комсомольское собрание потребовало переизбрать секретаря комитета. Комсомольцы дружно голосовали за Тамару Луферову, завоевавшую среди молодежи райисполкома а в торите своею общительностью, большими организаторскими способностями, требовательностью к себе и к товарищам.

И оживилась работа. Нет ни одного дня теперь, чтобы комсомольцы вечерами не были заняты чем-нибудь интересным. В понедельник — занятия школы комсомольского актива, куда сталоходить большинство комсо-

Кобринская МТС накануне уборки урожая

Коллектив Кобринской МТС успешно в короткий срок восстановил свое хозяйство, разрушенное немецко-фашистскими захватчиками. По частям собрали 15-сильный трактор, произвели капитальный ремонт 65-сильного трактора, а также всего прицепного инвентаря.

Более мощный трактор с двумя подготовленными трактористами в порядке взаимопомощи был передан колхозам восточных областей.

Всего силами работников Кобринской МТС и МГМ к началу полевых работ было подготовлено 27 молодых трактористов, которые работают сейчас на тракторах и по ремонту уборочных машин. Ремонтируются жнецы, косилка, грабли и еще один трактор.

В весенне посевной кампании МТС своевременно выполнила все заключенные с крестьянами договоры. Кроме того была оказана помощь по вспашке 22 га

земли колхозу им. Жукова, Жабинского района.

За успешную подготовку к весеннему севу нарком земледелия БССР в числе других отличившихся отметил приказом, с выдачей премии, работников Кобринской МТС, в том числе ст. механика т. Свядинского.

В настоящее время перед коллективом МТС стоит задача помочь крестьянам района успешно провести подъем паров тракторами, чтобы обеспечить хороший урожай в будущем году.

При МТС организован коннопрокатный пункт, который будет иметь большое количество лошадей в помощь безлошадным и маломощным хозяйствам.

Сельскому активу необходимо шире пропагандировать среди крестьян преимущества тракторной обработки почвы. Возможности у МТС большие и надо их использовать полностью.

К. Шичанина.

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

Создать пункт первой медпомощи

На строительстве моста при дорожном участке, где начальником г. Щербаков, мало внимания уделяется технике безопасности, неизвестно, каким образом можно и нечестно оказать пострадавшему первую медицинскую помощь.

На днях со мною произошел несчастный случай. При закручивании болта сорвался ключ, которым мне расшибло голову. На месте не смогли сделать перевязки, и пока я добрался в городскую амбулаторию, находящуюся на расстоянии 2-х км, я потерял много крови.

Подобные случаи бывают у нас нередко. Руководство участка должно обеспечить рабочих антейкой со всеми необходимыми медикаментами и перевязочными средствами.

Д. Новаленом,
рабочий.

мольцев райисполкома. В среду комсомольцы слушают политинформацию о важнейших событиях международного характера. Помимо этого проходит изучение Устава ВЛКСМ.

В четверг — занятия кружков. Драмкружковцы разучивают несколько скетчей, под руководством работника НКГБ т. Пакютова, приглашенного руководить кружком. Готовится к выступлению хоровой кружок.

Пятница — день военных занятий. К руководству оборонным кружком приглашен представитель воинской части. Уже проведено два занятия, комсомольцы приступили к изучению винтовки.

В план работы комитета включено много интересных вопросов. На очередном заседании комитета будет заслушан например, заведующая молодежным клубом т. Пастухенко. Работа клуба не отвечает требованиям, и комсомольцы строго спросят за это руководства клуба.

Живо и интересно стало

проходить комсомольские собрания. Выросла политическая активность комсомольцев, улучшилась дисциплина. Комсомольцы т. т. Дмитрук, Митрахович, Комиссарук, Гуяюк, Осипук и другие стали активно участвовать во всех проводимых комсомолом мероприятиях.

Сейчас у комсомольцев райисполкома стало неписанным правилом: вечером после работы обязательно, хоть не на долго, заглянуть к секретарю комитета. Идут с советом, просьбой предложением или просто узнать, что нового. И не зря. В комитете они находят всегда помощь и поддержку.

Начало положено хорошо. Комсомольская организация райисполкома на правильном пути. Следует только пожелать, чтобы хорошее начало послужило залогом большой и серьезной работы в будущем.

Е. Доброхотова.

В короткий срок восстановить электростанцию

В г. Кобрине в этом году, на основании постановления СНК ССР от 4 апреля 1945 г., должна быть восстановлена паротурбинная электростанция большой мощности.

Одной из первоочередных задач по восстановлению является разборка главного корпуса и расчистка территории строительства.

Темпы работ в настоящее время неудовлетворительны. Рабочих на строительстве не хватает.

Чтобы обеспечить строительство нового корпуса, нужно заготовить в черте города из разрушенных зданий 300 000 штук строительного кирпича и 400 кубометров древесины.

Долг каждого трудающимся города — принять активное участие в этой работе. Примером нам должны послужить жители городов-героев: Сталинграда, Ленинграда, Севастополя и других, где каждый вкладывает долю своего труда в дело восстановления родного города.

Отдельные руководители предприятий недооценивают значения этой работы, не разясняют трудающимся решение райисполкома, обязывающее отработать на восстановлении города по 60 часов каждому.

Ни разу до сих пор не работали на строительстве электростанции закрепленные за этим объектом коллективы райфо и РО НКГБ, всего по 2 часа отработали сотрудники отделения госбанка и бойцы городской пожарной команды.

Райисполком плохо контролирует выполнение этого важнейшего решения. Недостаточно помочь в организации восстановления электростанции и других важных строительных объектов.

Г. Рябов.
начальник ГЭС.
И. О. редактора М. Гамбург.

Объявление

Доводится до сведения граждан Кобринского района о том, что в гор. Кобрине по ул. Советской д. № 93 функционирует Государственная нотариальная контора с обслуживанием населения Дыбовского и Антопольского районов.

Нотариальная контора.